
bbd 

Ata da 38ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de agosto de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Gaban, ad hoc. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em comemoração ao Dia do Soldado. A 

Mesa dos trabalhos foi composta com os seguintes convidados: Exmº Sr. Secretário da Segurança 

Pública, Maurício Barbosa, representante do Governador Jaques Wagner; Exmº Sr. Comandante da 

6ª Região Militar, General de Divisão, Racine Bezerra Lima Filho; Sr. Comandante do 2º Distrito 

Naval, o Vice-Almirante Antônio Fernando Monteiro Dias; Sr. Comandante da Base Aérea de 

Salvador, o Coronel-Aviador Adolfo Aleixo da Silva Júnior; Sr. Chefe do Estado-Maior da 6ª Região 

Militar, Coronel Nascimento; Sr. Tenente-Coronel Menezes, representante do Comandante Geral da 

PM, Coronel Alfredo Castro; Sr. Cônsul Honorário de Portugal, em Porto Seguro, Moacyr Andrade. 

O Sr. Presidente convidou a todos para ouvir a execução do Hino Nacional. Na sequência, como 

proponente da sessão, saudou a todos os membros da Mesa e externou a sua felicidade e emoção 

em realizar aquela comemoração em homenagem a Duque de Caxias. Prosseguindo fez um breve 

histórico sobre a carreira militar e destacou que se iniciava com o ingresso como soldado. Disse, 

ainda, que este deve ser bem tratado e respeitado pela população brasileira, pois guardam a nossa 

Pátria. Finalizando, disse que a sociedade brasileira confiava no seu Exército por sua capacidade 

ética e moral e os Soldados possuem o sublime ideal de servir à Pátria. O Deputado Capitão Tadeu 

disse que o Dia do Soldado é uma data comemorativa e de reverência ao militar brasileiro. Em 

seguida, citou a coluna tempo presente, do jornal A Tarde, com o título “Acarajé com vatapá” e 

salientou que cada profissional desempenha o que lhe cabe dentro do seu nível de competência e o 

desvio de função traz sérios prejuízos para a população e para as instituições. Por fim parabenizou 

a todos pelas comemorações do Dia do Soldado. O Coronel Aviador Adolfo Aleixo da Silva Júnior 

disse que se sentia muito honrado em estar naquela tribuna registrando a sua homenagem ao 

glorioso Exército Brasileiro e parabenizou a todos das Forças Armadas do Brasil. O Vice-Almirante 

Antônio Fernando Monteiro Dias disse que é um momento muito especial para prestar homenagem 

ao glorioso Exército. Disse que a Marinha do Brasil estará sempre junto ao Exército e ressaltou que 

junto com a Secretaria de Segurança Pública do Estado da Bahia demonstraram o valor das Forças 

Armadas sempre no sentido de bem servir ao povo. O Sr. Presidente anunciou a execução da 

Canção do Exército, pela Banda de Música da 6ª Região Militar. O General de Divisão, Racine 

Bezerra Lima Filho externou a sua satisfação em poder receber aquela homenagem da Casa do 

Povo, uma homenagem que se estendia às Forças Armadas. Disse que aquela Sessão 

demonstrava que a sociedade compreendia e prestigiava o trabalho que desenvolvem, pois todo 
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cidadão deseja segurança para si e sua família. Concluindo, disse que não há nada mais nobre do 

que a missão recebida de defender os interesses do Brasil. O Secretário Maurício Barbosa, após 

cumprimentar todos os homens e mulheres que compõem o Exército brasileiro, externou o seu 

respeito e admiração às Forças Militares e disse que vem de uma família de militares, portanto, 

foram sobre aqueles valores que sua vida se estabeleceu. Citando a fala do General, disse que a 

disciplina e a consciência da importância em defender a pátria são fundamentais e contou um 

pouco da sua vivência com os militares na Amazônia e constatou o quanto era dedicada a vida dos 

soldados e oficiais do Glorioso Exército, feito por homens e mulheres que dedicam a sua vida ao 

crescimento da Nação. Saudou o valoroso esforço dos ex-combatentes, que prestaram serviços 

para a paz na 2ª Guerra Mundial. Por fim, destacou o exemplo primoroso do trabalho desenvolvido 

por todos os militares durante a realização da Copa das Confederações e desejou que a população 

brasileira pudesse compreender o valor das fardas que compõem as Forças Armadas do Brasil. O 

Sr. Presidente anunciou a execução do Hino da Bahia. Em seguida, agradeceu as presenças de 

todos e a contribuição de cada um para a realização daquela sessão e declarou encerrada a 

Sessão. 
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